A     C A B A N A
William Young


A cabana é aquele livro que deixa você preso do começo ao fim. Este grande Best seller conta a história de Mack, pai de cinco filhos: Jon, Tyler, Josh, Kate e Missy.


Em uma viagem, a filha mais nova de Mack, Missy, é raptada e assassinada em uma velha cabana.


Após quatro anos, Mack recebe um estranho bilhete para voltar ao local do crime, a cabana, e lá ele vê algo que muda a vida dele para sempre.




Erick da Silva Euzébio  -  nº. 11 do 2º ano “B”

O DIÁRIO DE BRIDGET JONES

Helen Fielding


Este livro é um verdadeiro espetáculo, pois, além de você se divertir com o cotidiano de Bridget, cheio de segredos, pensamentos e acontecimentos que irão deixar até sem fôlego, você verá que, apesar de Bridget ser obcecada pelo corpo perfeito, procurando um namorado e tentando abandonar seus vícios, é uma mulher completamente normal ou, pelo menos, tentando parecer normal. 
                                 Gabriela Ozsvath Ferreira – nº. 16 do 2º “B”

O MENINO DO PIJAMA LISTRADO

John Boyne

O que acontece a um menino quando ele chega em casa e se depara com uma decisão que mudará o rumo de sua vida?

Ao lado de Bruno, venha descobrir as aventuras e mistérios que a II Guerra Mundial pode te levar, mostrada através de um olhar bem incomum.
“Sutil e envolvente ‘O menino do pijama listrado’ comove até os mais rudes”

                                       Carla Gomes Neco – nº 10 do 2º “B”

                        Gabriela Macedo Severino – nº 15 do 2º “B”
AS CRÔNICAS DE NÁRNIA

O SOBRINHO DO MAGO

Clive Staples Lewis


“—Nárnia, Nárnia, desperte! Ame! Pense! Fale! Que as árvores caminhem! Que os animais falem! Que as águas sejam divinas!”

Qual seria a sua sensação ao ouvir essas palavras vindas da boca de um grande leão dourado? Surpresa? Medo? Ou ainda, curiosidade?


Talvez, Digory e Polly tenham sentido tudo isso e até algo mais ao verem um mundo “nascer” bem em frente aos seus olhos.


As Crônicas de Nárnia – O sobrinho  do Mago,  possui uma forma única e envolvente de levar o leitor a mergulhar na própria Nárnia, de forma que fará com que ele desfrute de toda a magia e aventura encontradas nessa história.


“—Salve, Aslam! Ouvimos e obedecemos. Estamos despertos. Amamos. Falamos. Pensamos. Sabemos.”

                                         Joice de Santana – nº. 22 do 2º “B”

DEPOIS DAQUELA VIAGEM
Valéria Piazza Polizzi


No mundo radical onde vive o adolescente nos dias de hoje, século XXI, tudo se torna curioso e polêmico. Valéria Polizzi vive sua primeira aventura em um romance nada bem sucedido, onde acha que tudo é belo e maravilhoso e, aos 16 anos, descobre que contraiu o vírus da AIDS. Sim, ela é HIV positivo!


Este livro conta a trajetória de uma jovem que, mesmo portando uma doença contagiosa, não deixa de embarcar em suas viagens, estudos e até mesmo, fazer grandes amizades.


Depois daquela viagem é um livro de determinação, divertido e, ao mesmo tempo, frágil; afinal, a vida de Valéria não é fácil, nem para ela e nem para ninguém.


Às vezes achamos que todas as relações podem ser prazerosas, mas será que estamos preparados para as consequências futuras?

                              Bruna Gomes dos Santos – nº. 9 do 2º “B”

                              Izabelle Pe4nna David – nº. 19 do 2º “B”

É PRECISO ALGO MAIS

Elisa Masselli


No mundo em que vivemos hoje, DROGAS é a nossa realidade!


A atual sociedade busca uma resposta para saber o que leva um jovem a entrar nesse mundo. E nesta obra encontra-se a resposta.


Este livro conta exatamente a história de Arthur, um adolescente de classe média alta que, devido às más companhias, começou a beber, usar drogas e a roubar. Com isso, seus familiares e amigos ficam surpreendidos, magoados, a ponto de não mais reconhecê-lo.


 Principal objetivo da obra É preciso algo mais é  entreter os leitores a buscar uma religião, mantendo a fé sempre. Pois na vida ocorrem fatos que nós mesmos não acreditamos, temos que enxergar que todos estão aqui em uma missão, além disso, acreditar que PARA DEUS NADA É IMPOSSÍVEL.

                              Nathalia Lima Bellato – nº. 30 do 2º “B”

SHERLOCK HOLMES:  O SIGNO DOS QUATRO

Arthur Conan Doyle


“... é como se você ouvisse o violino de Holmes e visse a preocupação nos olhos de Watson.”







                                       (Roccondil, blog Valfenda)


Mistério... Suspense... Ação...


Na renomada obra de Sir Arthur Conan Doyle: Sherlock Holmes –O Signo dos Quatro, veremos Holmes e Watson numa aventura sombria.


Com seu método peculiar de dedução e o auxílio de seu fiel amigo, dr. Watson, Holmes desbanca a Scotland Yard de uma forma genial!


LEIA...


E descubra os mistérios que cercam a linda sra. Morstan...


      “Uma gama de emoções comprimida em 109 páginas.”

(N.Y.Times)
                   Arthur Rodrigues de Meneses -  nº. 7 do 2º “B”
                   Felipe Alves Santos –nº. 12 do 2º “B”

                   Júlio Machado Ezequiel – nº. 23 do 2º “B”

PERCY JACKSON – O LADRÃO DE RAIOS

Rick Riordan


Percy Jackson – O ladrão de raios é o primeiro livro de uma saga eletrizante e cheio de ação em cada página, e que mal acabou de ser lançado, já se tornou um estrondoso sucesso, a ponto de ser comparado ao então Harry Potter.


O livro conta a história de um garoto que é muito mais que apenas um mortal e que dentro de si se esconde um misterioso poder, que o ajudará a cumprir a missão a que lhe foi dada, onde deuses irão se enfrentar por um artefato misteriosamente roubado...


A sorte está lançada, o mistério está no ar... será que teria coragem de se aventurar?

                   Felipe Araujo Merloto –nº. 13 do 2º “B”

                  Willian Rodrigues Nascimento – nº. 35 do2º “B”

                  Yuri Andrade de Oliveira – nº. 36 do 2º “B”

                  Wallace Rodrigues Feitoza – nº. 39 do 2º “B”

AS CRÔNICAS DE NÁRNIA

O SOBRINHO DO MAGO

Clive Staples Lewis


O livro As crônicas de Nárnia leva o leitor a um mundo completamente imaginário.


No primeiro conto, O sobrinho do mago, Digory e Polly entram em uma aventura fabulosa pelo novo mundo que acabam de descobrir atravez de uma experiência mágica feita pelo tio de Digory, nesse mundo se deparam com criaturas totalmente diferente da nossa realidade. Será que conseguirão sair de lá, e voltar para casa?


Este livro pode ser lido por qualquer pessoa que deseje sair um pouco da realidade e se entregar a imaginação.

                        Verônica Jardim da Silva – nº. 34 do 2º “B”

LAÇOS DE FAMÍLIA

Clarice Lispector


Ao ler o título desse livro pode afirma que ele tem realismo, meche com a cabeça do leitor, confunde, pela sua escrita, mas não é qualquer livro de contos esse livro tem emoção em cada capitulo ele quer puxar sua atenção, para que não seja um livro chato, já no ultimo capitulo a mulher se apaixona por um búfalo, difícil de compreender mas leia que você ira entender o livro Laços de família.

                              Aparecido R. da Costa – nº. 6 do 2º “B”

LIÇÃO PARA A VIDA
Paulo Mundin Prazeres


Um homem de 58 anos de idade descobre que está com câncer e apartir daí, começa a descoberta de um lado sentimental que ele não sabia que existia.


Então começa a trabalhar em instituições para doentes terminais e são nessas instituições que ele aprende as melhores lições para sua vida.


Neste livro você vai fazer uma incrível viagem e também ira conhecer o verdadeiro sentido do perdão, gratidão e coragem.


“Melhor livro do ano”




(London Book – Festivalk 2009)

                         Amanda Dantas de Araújo – nº. 3 do 2º “B”
QUARTO DE MENINA

Livia Garcia Roza


Quarto de menina é um livro no qual se conta a história de uma garota que está com um pé na infância e outro na adolescência. Seus pais são separados e Luciana terá que suportar a nova namorada de seu pai, que logo vira sua madrasta. Com o casamento de seu pai tudo na vida de Luciana muda... mas quando ela mais precisa é sua madrasta que vai ajudá-la. A obra é um romance escrito por Livia Garcia Roza. Um livro que prende o leitor a cada página lida, pois desperta a ansiedade e curiosidade para saber oque vai acontecer... é um livro que agrada leitores de todas as idades.

             Amanda Rodrigues Schurnovski – nº.4 do 2º “B”
A HORA DA ESTRELA
Clarice Lispector


O título do livro A hora da estrela possibilita ao leitor inúmeras possibilidades de imaginar o desenrolar da trama.


Uma história onde a personagem principalç deixaq sua terra natal com expectativa de uma vida melhor na cidade do Rio de Janeiro. Apartir daí enfrenta varias dificuldades.

Clarice Lispector surpreende o leitor em relação a linguagem do livro, por ser uma obra literária com uma complexidade da escrita.


Sua trajetória será vencida?

                           Manoela Reis L. da Silva – nº. 28 do 2º “B”

                           Bruna Aparecida Silva –nº. 38 do 2º “B”

A HORA DA ESTRELA

Clarice Lispector


A hora da estrela é uma obra de Clarice Lispector, a mais conhecida entre os escritores brasileiros e de muito sucesso. Seus livros agradam a todos que gostam de literatura.

Esta história é uma dedicatória da autora, onde ela se põe no lugar de um “autor” apaixonado, entretendo os leitores com seus pensamentos intrigantes. Envolve uma simples mulher que possui uma vida difícil, sem cultura e totalmente vazia.  O autor tenta pôr esperanças em sua vida com pessoas e situações inesperadas. Teria ela uma chance na vida?


Você irá se envolver muito nesta história a cada página lida, por meio dos relatos e situações de vida da personagem.

                                   Kamille Kogut – nº. 24 do 2º “B”

                                   Amanda Braga Santos – nº. 2 do 2º “B”

A     C A B A N A

William P. Young


A obra A cabana do autor William P. Young, publicada nos Estados Unidos, revelou-se um livro raro que entusiasmou os leitores. Fala sobre vida, amor, dor, perda, sofrimentos e a morte.


Neste livro que contém 232 páginas, de ficção conta a história de uma família que passa por situações trágicas, aonde tem a perda de um ente querido que é assassinado brutalmente e friamente. Desde então a família tenta se conforma com a perda, mas um integrante desta família não consegue desta forma entra em uma Grande tristeza e questiona a Deus o porque não evitou toda essa dor.


Se você quer surpreender, leia o livro A cabana que irá mudar completamente a sua vida.

                             Alice Cidrão Ribeiro – nº. 1 do 2º “B”

                             Rafaela Ribeiro Barreto – nº. 31 do 2º “B”

                             Graziele Souza Coura – nº. 37 do 2º “B”

